

管理差事故多 工聯促中電正視 年初至今19宗意外 機組老化恐供電不穩

香港文匯報訊(記者 文森)中電青山發電廠年初至今發生19宗意外事故,令多名員工受傷,有腿部嚴重灼傷員工休假期1個月仍未康復,事故更導致部分發電機組停止運作。工聯會副會長黃國健表示,接連發生事故反映系統管理不善,以及發電機組出現老化問題,促請中電正視問題,保障員工和公眾安全。中電表示,已成立專責小組徹查事件。

百噸運煤帶斷 50米墜地

中電接連發生多宗意外,中電青山發電廠3名清潔技工,5月28日清洗鍋爐時發生工業意外,工人維修鏈式輸灰帶開門時遭熱水灼傷送院。上月11日,1名工人在相同地點進行清潔時,因走避不及,同樣遭蒸氣灼傷小腿。上月25日,一截長約30米、重數百噸的運煤帶及組件突然斷裂,由50米高空墜地,幸而當時現場員工及時走避,未造成重大傷亡。

黃國健等約見勞處反映

黃國健、工聯會權益委員會主任周聯僑和中華電力公司華員職工會主席施生弟昨約見勞工處反映事件。黃國健指出,事故連連反映管理層有問題,亦顯示發電機組已出現老化,「不是單一的獨立事件,而是在同一地點接連發生事故」,強調事態嚴重,不能接受,促請中電成立專責小組徹查事故原因,並成立委員會改善工作環境,防止同類事故發生。多次事故中,已導致部分發電機組須暫停運作,黃國健擔心,若情況惡化,極可能影響對

市民提供穩定的電力,促請中電盡快全面檢查大型設備,保障公眾利益。工聯會後引述勞工處表示十分關注事件,會約見中電代表開會檢討問題,並進行深入調查,處方強調定期巡查發電廠,確保員工在安全的工作環境下工作。

中電發言人表示,在事件發生後,已啟動應變計劃,向供應商直接購入工業用低排放的超低硫柴油,並向港燈及其他方面尋求支援。中電重申,公司一向將安全放在首位,在事件發生後聘請獨立專家進行2次檢查,同時成立專責小組徹查,並已發出內部通告即安排簡報會議同事知悉最新進展,聽取他們對安全的意見。



左起:崔世昌、黃國健、施生弟和周聯僑晤勞工處,反映中電工業意外頻生。香港文匯報記者 曾慶威攝

漁署抽驗養魚 胃現膠粒

香港文匯報訊(記者 郭兆東)毒海膠粒禍延活魚,漁農自然護理署昨在一尾「星鱸」及一尾「魚仲」胃臟分別發現1克及0.4克塑膠膠粒。食物及衛生局局長高文文表示,港府對事件追究責任的態度堅定,但需時確定各方責任,一旦發現責任誰屬,當局將循法律途徑追討。有律師稱,若涉及船公司在已預測風勢的情況下,未有做足安全措施,或需負上責任。

港府究責企硬追討

颱風「韋森特」襲港後遺症延續至今,散落在本港海面的聚丙稀塑膠膠粒尚未完全清理,更在活魚體內發現膠粒。因漁護署接獲馬灣及長沙灣的魚類養殖區養魚戶通報,指曾發現小量塑膠膠粒,昨日派員到長沙灣魚類養殖區抽取5個活魚樣本,包括星鱸、魚仲、黃鱸和石蛙,發現一尾重1.2公斤的「星鱸」及重3公斤的「魚仲」胃臟內,含有1克和0.4克的膠粒。

高文文昨日在電台節目時稱,仍需時確定貨主、製造商及船主在事件中的責任,一旦發現任何有需要負責,港府對追究事件的責任態度堅定,必會循法律途徑追討。他重申,雖然專家報告認為事件對魚類以及人體健康影響有限,但當局仍會繼續密切監察漁排情況,及協助漁戶清理膠粒,同時派員到魚排及街市取樣本化驗,預計會在1天至2天內有結果。

漁護署補充,雖然食物安全風險不大,但市民在烹煮魚前應徹底清洗及把內臟清除。政府發言人亦指出,政府跨部門的監察工作將持續進行,一發現膠粒會即時進行清理,食環署昨日收集約1.4公噸的塑膠膠粒,康文署在7個泳灘也收集了4.1公斤的塑膠膠粒,海事處在海上共收集約2.45公噸的塑膠膠粒。



民眾安全服務隊人員到南丫島深灣協助清理膠粒。

律師梁永鏗表示,現時膠粒墜海,責任誰屬仍難有定論,但若能成功預測則不會有意外發生,「風來得這麼猛,有誰能準確預計得到」。

的風勢,並預先做好防風及貨櫃的安全措施,但天有不測之風雲,若能成功預測則不會有意外發生,「風來得這麼猛,有誰能準確預計得到」。

600單位丟空5年 房協懶理公屋「長龍」

香港文匯報訊(記者 文森)公屋輪候冊人數直逼19萬大關,不少基層市民已「等上樓」多年,但房協約600個觀龍樓公屋單位,卻因等候維修,空置近5年。房協回應指空置單位原預留明華大廈重建戶,但有關居民要求原區重置,令單位一直丟空,房協已於半年前展開翻新工程,現時只剩少量單位仍在進行內部維修,料明年初完成,而過去數月已把約120個單位編配給候冊上合資格的人士,約50戶接受編配。房協表示,為減低復修工程對居民造成的不便,工程須分階段進行,需時較長。

葉國謙批保守浪費資源

位於西環的觀龍樓是房協早期興建的出租屋邨之一,有44年歷史。房協於2005年展開第一期重建工程,涉及其中兩幢大廈,600戶須遷出;及後2006年起為其餘5幢大廈進行第二期復修,涉及約1,450戶,部分居民於2008年被安置到已完成重建的1期大廈,令到

2期復修大廈累積約600個空置單位,空置率達40%。

房協解釋,空置的單位原本是預留給筲箕灣明華大廈重建戶,但有關居民要求原區重置,令單位一直丟空,房協已於半年前展開翻新工程,現時只剩少量單位仍在進行內部維修,料明年初完成,而過去數月已把約120個單位編配給候冊上合資格的人士,約50戶接受編配。房協表示,為減低復修工程對居民造成的不便,工程須分階段進行,需時較長。

觀龍樓選區區議員葉國謙表示,觀龍樓單位租金較明華大廈貴近1倍,令觀龍樓空置單位一直乏人問津,他批評房協做法保守,應投放更多人手,令單位的復修工程更快完成,避免單位長期空置,浪費資源。

炒抬輪椅受傷侍應 酒樓賠10萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)荃灣一酒樓侍應,被任命往抬輪椅食客上落樓梯,卻於開工第四天即扭傷左背,還仍要抬輪椅,更遭上司輕度對待,2008年6月被上司指工作表現不佳而解僱。他早前入稟控告前僱主違反《殘疾歧視條例》,法官昨判責酒樓明知原訴人因抬輪椅而受傷,而他的職位也只是侍應,不應一直要求他專責抬輪椅,遂判酒樓須賠償10萬元。

官質疑「工作不佳」是否屬實

答辯人彩龍船(麗城)酒家有限公司指稱,原訴人簡志成(47歲)服務客人欠佳,又專揀繁忙時間請病假。但對辯指,酒樓從無向簡發警告信,更於2008年3月向

他加薪,加上最能證明「工作表現不佳」的經理沒有到庭作供,法官質疑的「工作不佳」是否真有其事。反而簡曾向酒樓遲遲不發醫療補償而告上小額錢債審裁處,酒樓其後致電勞工處查詢後,在合法情況下即時解僱。法官認為解僱原訴人是有計劃。判辭續指,酒樓另一名員工於2007年11月因燙傷腳部,即獲發出醫療補償,明顯該員工的待遇較好,加上簡受傷後,令酒樓經理及股東添麻煩,對簡的態度惡劣、輕蔑,認為這都是解僱他的原因。法官更斥責酒樓明知簡因抬輪椅而受傷,而他的職位也只是侍應,不應一直要求他專責抬輪椅。法庭認為原訴人明顯受歧視,基於他的情感及工資的損失,下令酒樓須賠償10萬元。

林鄭辦諮詢會議 蒐各界扶貧意見

香港文匯報訊(記者 鄭洽祖)政務司司長林鄭月娥和勞工及福利局局長張建宗,昨日下午聯同行政會議非官守議員和扶貧委員會籌備小組成員舉行諮詢會議,與相關諮詢委員會成員會面,聽取他們對現行政策和執行情況的意見,社會不同人士(包括基層市民、青年人和殘疾人士)的需要,並了解他們對於在勞工、教育、福利、家庭和康復方面進行扶貧工作的期望。出席會議的諮詢委員會成員來自安老事務委員會、婦女事務委員會、青年事務委員會、家庭議會、社會福利諮詢委員會,以及康復諮詢委員會。



林鄭月娥和張建宗昨午聯同行政會議非官守議員和扶貧委員會籌備小組成員舉行諮詢會議,與相關諮詢委員會成員會面。

「為了落實行政官在本屆政府重設扶貧委員會,在諮詢委員會成員繼續積極分享多年來累積的經驗:窮問題,我們十分歡迎各諮詢委員會成員繼續積極出謀獻策。」

43內地大學補錄港生

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)內地高校免試招收港生上周末放榜後,昨起開始一連兩天的補錄階段,據了解,經過首輪學位確認後,其中43所院校參加第二輪補錄,當中不乏知名大學如中國人民大學及北京語言大學等。有內地升學專家提醒有意申請的港生,雖然已屬第二輪補錄,但人民大學等名校收生要求始終較高,若成績平均未達4級或以上,獲取錄機會不高,不應冒險。

暨大較原訂名額超收數倍

據了解,受港生歡迎的內地高校包括清華、北大、浙大等均未提供補錄學額,而部分院校昨日公布錄取人

數,如暨南大學錄取259港生,較原訂名額超收幾倍,中山大學及武漢大學分別錄取了35人及40人,均達目標收生數目所以亦不設補錄。

不過,包括中國人民大學、天津大學及北京語言大學在內的43所內地院校,仍提供補錄學額予港生;其中港生熟悉的華僑大學,雖已於首輪提供200多個名額,但考慮到最終確認人數有落差,故亦有參加補錄。

內地升學專家、香島專科學校校長羅永祥指,在參與補錄的院校中,約20所至30所均表明只要考生成績達「3322」便可獲錄取,提供不少保障,但像人民大學這類名校,預科文憑試平均成績須達4級才有望入學。

舞蹈詩劇
至人無法 大象無形
以舞躍動「天下第一行書」

蘭亭
祭姪

藝術總監 梁國城
導演 編舞 楊雲濤
燈光設計 張國永
錄像設計 黃志偉
現場演奏 梁正傑(大鼓)
謝俊仁(古琴)
胡勁勳(洞簫)

佈景設計 阮漢威
音響總監 梅廣劍博士
服裝設計 林環如

王羲之
顏真卿

香港舞蹈團
Hong Kong Dance Company

藝術總監 梁國城
Artistic Director Leung Kwok-shing

SPRING RITUAL • EULOGY

8月17-18日 (五-六) 晚上7:45
8月18-19日 (六-日) 下午3:00

香港文化中心大劇院
\$300 \$240 \$180

門票現於城市電腦售票網發售

網上購票 www.urbtix.hk
信用卡電話訂票 2111 5999
票務查詢 2734 9009
節目查詢 3103 1806
www.hkdance.com

香港舞蹈團保留更改節目及表演者之權利 圖像只供參考